История создания  96 танковой бригады.

Сентябрь 1941 года… Смертельная опасность нависла над советским народом, вся страна превращена в единый, боевой лагерь. В это суровое время молодые рабочие Челябинского абразивного завода, обратились ко всем комсомольцам Южного Урала с призывом организовать сбор средств  на танковую колонну  им. Челябинского комсомола: «Пусть танки построенные на наши трудовые средства, будут подарком Родине, фронту.  Танковая колонна им. Челябинского комсомола – наш  вклад в дело  разгрома врага». – говорилось в  обращении.  Призыв комсомольцев  абразивного завода был услышан и нашел поддержку во всей области.  За короткий срок было собрано 11,5 мил. Рублей. Эстафету абразильщиков  приняли  коллективы 34-х комсомольских фронтовых бригад танкового завода (ныне танковый завод), которые решили выполнить почетный заказ № 3001 по изготовлению танков.

23.02. 1942 года  молодые танкостроители рапортовали « Заказ выполнен. Построено 29 тяжелых танков «КВ»!»   к броне танков были приварены комсомольские значки. В период строительства танков в городе развернулось  движение молодых патриотов за право  пойти на фронт в составе бригады.


Первая в Советском Союзе  Комсомольская 96-я танковая бригада им. Челябинского комсомола формировалась в железнодорожной школе №2.


Утром 23.05 1942 года  с наказом от комсомольцев области и  со знаменем областного комитета ВЛКСМ бригада отправилась на фронт.


Славный  боевой путь прошла от села Каменки  Воронежской области до столицы Болгарии города Софии танковая бригада. Тысячи километров пронесла она знамя Челябинского комсомола, и на всём боевом пути  танкисты проявили смелость, мужество и героизм.

